

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2024年11月
< 甲辰年十月初十 >

10 星期日

27°C
20°C

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备保障条例》

新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备保障条例》,自2024年12月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,

着眼有效履行新时代人民军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备保障工作的特点规律,科学规范新形势下装备保障工作的基本要求和制度安排,是军队装备保障工作的主要依据。

《条例》共8章92条,按照军委管总、

战区主战、军种主建的总原则,规范了新体制新编制下军队装备保障工作机制,明确了各级装备保障部门的职能界面,优化了装备保障“供、管、修”机制流程,强化了装备保障工作的刚性约束,着力推动军队装备保障工作创新发展。



光影交织 照亮未来

2024年广州国际灯光节开幕

详见 A8

中山大学校史馆、博物馆正式开馆 打造中大“精神殿堂” 与“第一课堂”

详见 A2

广州多所高职院校开启秋季 校园招聘会

高端行业技能人才 需求更明显

详见 A4



10月份我国CPI同比上涨0.3%

国家统计局9日发布数据显示,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个百分点,消费市场运行总体平稳。统计数据还显示,10月份,食品价格同比上涨2.9%,涨幅比上月回落0.4个百分点。食品中,鲜菜、猪肉和鲜果价格分别上涨21.6%、14.2%和4.7%,涨幅均有回落;牛肉、羊肉比上月扩大0.2个百分点。

粤港澳三地首次在港珠澳大桥水域 举行海上应急演练

“2024年港珠澳大桥防碰撞海上应急演练”9日在港珠澳大桥水域举办。这是2018年港珠澳大桥开通后,粤港澳三地首次在该水域举行海上应急演练。

本次演练模拟一艘客船与一艘油船在港珠澳大桥水域发生碰撞,导致客船船舱破损、部分人员落水,油船起火失控后触碰港珠澳大桥桥墩,桥墩表面经检测确认安全后,恢复正常通车,险情应急响应结束。

根据演习内容,珠海市海上搜救中心、港珠澳大桥应急救援指挥部接到报警后,分别对险情进行核实、评估、报告,并立即启动应急响应。随后,广东省海上搜救中心、珠海市



11月9日,广东和香港应急救援力量在演习中灭火

均据新华社

责编/孙焰 美编/郭子君 校对/黄文波



习近平同印度尼西亚总统普拉博沃会谈

新华社电 11月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。

习近平指出,你在今年3月当选总统后第一时间访华,正式就职后又首先对中国进行国事访问,体现了你对发展中印尼关系的高度重视,也展现了两国关系的高水平和战略性。坚持战略自主、互信互助、合作共赢、公平正义,这既是对过去几

十年中印尼关系发展经验的总结,也是未来两国关系长期稳定发展应该遵循的重要原则。中方愿同印尼新政府一道,继往开来,构建具有地区和全球影响力的命运共同体,续写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

习近平强调,双方要巩固更高水平的战略互信,密切高层交往和政府、立法机构、地方合作,加强治国理政经验交流,坚定支

持彼此探索符合本国国情的现代化道路,坚定支持彼此维护核心利益和重大关切。要进一步完善战略合作布局,打造政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作。坚持高质量共建“一带一路”,持续运营好雅万高铁,推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”合作,加强数字经济、先进制造业、循环经济等领域合作,开展海上共同开发合作,不断深化全方位互利合作,更好实现融通发

展,推进各自现代化。中方也愿同印尼共同打造更多惠民工程,加强减贫、医药、粮食种植、渔业等领域交流合作,为印尼科研人才培养和职业教育发展提供支持,出台更多便利化措施,扩大人员往来。

习近平强调,今年是和平共处五项原则发表70周年,明年是万隆会议召开70周年。作为发展中大国、新兴市场国家和全球南方主要成员,中国和印尼要共

同弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,赋予和平共处五项原则和万隆精神新的时代内涵,引领全球南方国家团结自强,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同印尼开展更紧密多边战略协调,反对单边主义和保护主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,共同维护地区和平稳定。

(下转 A4)



十五运会倒计时一周年启动仪式现场 羊城晚报记者 钟振彬 摄

相约湾区 共迎全运

会徽发布,「喜洋洋」「乐融融」可爱登场
十五运会和残特奥会吉祥物、主题口号、



相关报道
见A2、A6

湾区“花地”迎来又一年绚烂花开。

11月9日,2024花地文学榜年度盛典在位于广州市荔湾区白鹅潭的大湾区艺术中心文学馆隆重举行。

张翎、韩东、欧阳江河、王尧、陈平原、杨知寒等分获2024花地文学榜年度作家(作品)。

2024年花地文学榜系列活动由羊城晚报报业集团联合中共深圳市委宣传部、广州市荔湾区政府共同主办,广东省作家协会战略支持。

中国作家协会副主席、全国政协文化文史和学习委员会副主任阎晶明,羊城晚报报业集团党委书记、社长任天阳,党委副书记、总编辑林海利,广东省社科联党组书记、专职副主席李宜航,广东省作家协会党组书记,专职副主席王尧,广东省作家协会副主席、暨南大学中文系教授蒋述卓,以及中共广州市荔湾区委书记刘晨辉,广州市荔湾区区长谭明鹤等领导,嘉宾出席了本次盛典。

到场的领导、嘉宾为各文学类年度作家(作品)颁发荣誉证书和约稿函,年度得主分享文学感言。

现场还上演了极富岭南风情的文艺表演,通过粤剧、咏春、粤语童谣等多种传统元素与当代舞台艺术形式的结合,为文学盛典增添亮色与韵味。

立足新的十年,2024花地文学榜首次增加“年度花地精品”榜单,从羊城晚报《花地》副刊刊载

花地勤耕耘,
数十位名家获殊荣

2013年,羊城晚报正式创设“花地文学榜”。每年的榜单包括长篇小说、短篇小说、散文、诗歌、文学评论、新锐文学六大奖项,各产生一位年度作家(作品)。

11年来,“花地文学榜”一路深耕大湾区,在广州、深圳、东莞等湾区城市举办系列活动,始终守住文学本位的价值取向,为读者

留住文学本位的价值取向,为读者淘选优秀文学作品,梳理每年度最具质量的阅读书目,已是一张家喻户晓的岭南文化名片。

迄今,已有包括王蒙、莫言、贾平凹、冯骥才、刘震云、麦家等数十位文学名家获得花地文学榜年度作家(作品)殊荣。

今年,最终由张翎《归海》

获“年度长篇小说”,韩东《幽暗》获“年度短篇小说”,欧阳江河《宿墨与量子男孩》获“年度诗歌”,王尧《日常的弦歌:西南联大的回响》获“年度散文”,陈平原《有声的中国——演说的魅力及其可能性》获“年度文学评论”,杨知寒《寒黄之后》获“年度新锐文学”。

立足新的十年,2024花地文学榜首次增加“年度花地精品”榜单,从羊城晚报《花地》副刊刊载

原创作品中遴选精品佳作,嘉勉创作者深入生活,以优秀文学作品回馈时代和人民。

盛典现场,“大湾区优秀原创文学扶持计划”正式发布,该项目将通过聚焦培养文学新人、扶持优秀青年作家、建立花地文学基金等手段,催生更多湾区文学精品,进一步激发岭南文学创作活力。

重回花地湾,

续写时代文学篇章

“非常高兴见证花地文学榜的一路发展、成熟,这充分显示了羊城晚报的文化品格和追求。”阎晶明在致辞时表示,中国现代文学在很大程度上与报纸副刊密不可分,从花地文学榜的成长、壮大中可以看到,在当今传媒发生革命性变化的背景下,主流媒体主动求变,其新闻、副刊事业与当代文学发展仍可相得益彰。

创设之初,“花地文学榜”曾落地位于广州荔湾的千年羊城地标“花地湾”。走过湾区多个城市后,2024花地文学榜年度盛典再次回到“花地湾”举办,续写文学新篇章。

任天阳在致辞中表示,作为省委主管主办、深耕岭南67年的文化大报,羊城晚报始终坚守以

原创作品中遴选精品佳作,嘉勉创作者深入生活,以优秀文学作品回馈时代和人民。

盛典现场,

“大湾区优秀原创文学扶持计划”正式发布,该项目将通过聚焦培养文学新人、扶持优秀青年作家、建立花地文学基金等手段,催生更多湾区文学精品,进一步激发岭南文学创作活力。

今年,最终由张翎《归海》

获“年度长篇小说”,韩东《幽暗》获“年度短篇小说”,欧阳江河《宿墨与量子男孩》获“年度诗歌”,王尧《日常的弦歌:西南联大的回响》获“年度散文”,陈平原《有声的中国——演说的魅力及其可能性》获“年度文学评论”,杨知寒《寒黄之后》获“年度新锐文学”。

立足新的十年,2024花地文学榜首次增加“年度花地精品”榜单,从羊城晚报《花地》副刊刊载

2024花地文学榜
花地·湾区·世界

统筹/邓琼 吴小攀 孙磊 朱绍杰
文/羊城晚报记者 黄宙辉 易芝娜 周欣怡 文艺 梁善茵 何文涛
图/羊城晚报记者 梁喻 刘畅 曾育文 宋金峪 潘俊华



2024花地文学榜年度作家(作品)获奖者合影留念(左起):张翎、韩东、欧阳江河、王尧、陈平原、杨知寒

人民为中心的初心使命,秉承以文立报的精神气脉,积极发挥主流媒体参与文化建设的社会职能,加大优质文化产品供给力度,

从《花地》副刊衍生而来的“花地文学榜”便是其中的重要抓手。

步入新时代,肩负新的文化使命,羊城晚报也将努力求融、求新、求变,焕发“花地文学榜”品

牌新价值。今年,花地文学榜首次增加“年度花地精品”榜单,启动大湾区优秀原创文学扶持计

划,旨在彰显文学初心、担当时代责任,将茅盾先生题名的金字招牌“花地”,打造成中国最好的文

学原创扶持平台。

荔湾有着深厚、悠久的历史文化底蕴,尤其是白鹅潭大湾区

艺术中心的落户,为这片古老的

土地带来了更多文化传承与创新的机

会。“花地文学榜”及系列活动的成

功举办,是以文化精品战略助推荔湾岭南文化中心核

心区高质量建设,以高端的文学

资源扶持荔湾新生文学力量,实

现双方在文学领域的跨越式发

展,为双方创造更多的品牌价值

和社会价值。

相关报道见 A3